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خودرو

تأیید جهانی بر کاهش تورم ایران
پس از بانک جهانی، صندوق بین‌المللی پول هم از کاهش نرخ تورم ایران در سال آینده میلادی خبر داد

به‌دنبال پیش‌بینی بانک جهانی مبنی بر کاهش نرخ 
تورم در ایران، صندوق بین‌المللی پول هم از کاهش 
نرخ تورم در سال آینده میلادی خبر داد. طبق این 
گزارش نرخ تورم ایران در سال 2024میلادی 
14.5درصد کاهش خواهد یافت. به گزارش 
همشهری، گذر از پاندمی کرونا و کاهش اثرات ناشی 
از تنش‌های سیاسی در طول یک سال گذشته به 
بهبود نسبی اوضاع اقتصاد جهان منجر شده که البته 
این بهبود طبق گزارش‌های بین‌المللی شکننده 
است و برخی ریسک‌ها ازجمله افزایش قیمت نفت، 
بحران مسکن در چین، ریسک‌های مالی، انتظارات 
تورمی و تنش‌های ژئوپليتیک می‌تواند دوباره 
اوضاع اقتصاد جهان را با چالش مواجه کند. بااین 
حال طبق گزارش‌های جهانی نرخ تورم در اقتصاد 
جهان به‌ویژه بعد از اعمال سیاست‌های انقباضی از 
سوی بانک‌های مرکزی دنیا در حال کاهش است و 
به موازات این موضوع نرخ تورم در اقتصاد ایران نیز 
شیب نزولی خواهد داشت. بر همین اساس چند روز 
پیش بانک جهانی از کاهش نرخ تورم در ایران در 
سال 2024میلادی خبر داد و اعلام کرد: نرخ تورم 
ایران در سال آینده میلادی به زیر 40درصد نزول 
خواهد کرد و به 35.8درصد خواهد رسید. داده‌های 
بانک جهانی نشان می‌دهد نرخ تورم در ایران در 
سال 2021میلادی 46.2درصد و در سال 2022در 
سطح 46.5درصد بوده است اما روند صعودی نرخ 
تورم در سال‌جاری میلادی متوقف شده و برآورد 

می‌شود با کاهش بیشتری مواجه شود.

پیش‌بینی صندوق بین‌المللی پول
به موازات گزارش بانک جهانی روز گذشته صندوق 
بین‌المللی پول هم تازه‌ترین گزارش خود از 
روند اقتصادی کشور‌های جهان را منتشر کرد و 
گزارش‌های بانک جهانی در مورد کاهش تورم در ایران 

را تأیید کرد با این تفاوت که این نهاد بین‌المللی نرخ 
تورم را در ایران نزولی‌تر پیش‌بینی کرده است. آنطور 
که صندوق بین‌المللی پول گزارش کرده است نرخ 
تورم در ایران در سال 2024به 32.5درصد خواهد 
رسید. این صندوق نرخ تورم در سال‌جاری میلادی را 
47درصد پیش‌بینی کرده که نشان می‌دهد به‌دلیل 
شیب نزولی تورم در ایران سال آینده نرخ تورم تا 
سطح 14.5درصد نسبت به سال 2023میلادی افت 
خواهد کرد. این پیش‌بینی دست‌کم 3.3واحد درصد 
کمتر از گزارش بانک جهانی است. به این ترتیب طبق 
داده‌های صندوق بین‌المللی پول نرخ تورم در ایران 
شیب نزولی‌تری نسبت به داده‌های بانک جهانی دارد.

رشد اقتصاد ایران
آنطور که بانک جهانی پیش‌بینی کرده بود میزان 
رشد اقتصاد ایران در سال‌جاری 4.1درصد است 
که این میزان در سال 2024میلادی به 3.7درصد 
خواهد رسید. با این حال پیش‌بینی‌های صندوق 
بین‌المللی پول در مورد رشد اقتصاد ایران متفاوت 
است و برخلاف نرخ تورم که خوش‌بینانه‌تر از 
گزارش‌های بانک جهانی است ارقام کمتری را 
نشان می‌دهد. طبق گزارش صندوق بین‌المللی 
پول میزان رشد اقتصادی ایران در سال‌جاری 
میلادی معادل 3درصد خواهد بود که این میزان 
در سال آینده میلادی به 2.5درصد خواهد رسید 
که 1.2درصد کمتر از گزارش بانک جهانی است.
صندوق بین‌المللی پول همچنین اعلام کرده است 
در محاسبه تولید ناخالص داخلی، ایران از نرخ ارز 
نیمایی استفاده کرده است که به زعم کارشناسان 

این صندوق ارقام تولید را بهتر منعکس می‌کند.

 اوضاع اقتصاد جهان
صندوق بین‌المللی پول همچنین درباره اوضاع 
اقتصاد جهان پیش‌بینی کرده است که نرخ رشد 
اقتصاد جهان از 3.5درصد در سال 2022به 3درصد 
در سال‌جاری و 2.9درصد در سال آینده کاهش 
خواهد یافت. با این حال طبق این گزارش نرخ تورم 

روند کاهنده دارد و از 9.2درصد در سال گذشته به 
5.9درصد در سال‌جاری میلادی و 4.8درصد در 
سال 2024 خواهدرسید. طبق گزارش صندوق 
بین‌المللی پول با وجود روند کاهنده تورم کل، 
نرخ تورم مواد غذایی و انرژی می‌توانند دچار فراز 
و نشیب شوند. به زعم این نهاد بین‌المللی اقتصاد 
جهانی به آرامی در حال خارج شدن از ضربات ناشی 
از همه‌گیری کرونا و جنگ اوکراین است و نگاهی به 
گذشته نشان می‌دهد که با توجه به اختلال‌هایی که 
در بازار انرژی و مواد غذایی وجود داشته تاب‌آوری 

اقتصاد جهان قابل توجه بوده است.‌

کدام خودروهای وارداتی در سامانه یکپارچه عرضه شدند؟ ماجرای رجیستری گوشی‌های آیفون 
استفاده از آیفون 14و 15در ایران قانونی نیست اما 
هستند کسانی که از این گوشی‌ها استفاده می‌کنند و 
برخی سایت‌های اینترنتی این گوشی‌های تلفن همراه را 
می‌فروشند. ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز اخیرا اعلام کرده 
که با عرضه این محصول مخالف است و به جمع‌آوری آنها 
اقدام خواهد کرد اما دیروز یک اظهارنظر کافی بود تا باردیگر 

چالش بالا بگیرد.
به گزارش همشهری، اظهارنظر شتابزده رئیس سازمان 
استاندارد کافی بود تا شوک تازه‌ای به بازار موبایل وارد شود؛ 
جایی که مهدی اسلام‌‌پناه در یک نشست خبری از رجیستر 
شدن گوشی تلفن همراه آیفون14 خبر داد ولی در همان 
جلسه موبایل او زنگ ‌خورد و به او خبر دادند که موضوع را 
تکذیب کند. او در همان جلسه می‌گوید: هرگونه خبری مبنی 
بر رجیسترشدن آیفون۱۴ به نقل از بنده کذب محض است.

 به گزارش همشهری، رئیس سازمان استاندارد که متوجه 
خطای خود می‌شود، توضیح می‌دهد: استاندارد تلفن همراه 
مشمول استاندارد‌های اجباری نیست و به همان نسبت هم 
رجیستری هرگونه تلفن و دستگاهی که بخواهد به کشور 
وارد شود مشمول سیاست‌های کشور است و تشخیص آن 
با وزارتخانه تخصصی آن است و اگر خبری از طرف او در 
مورد رجیستری آیفون۱۴ نقل شده صحت ندارد و تکذیب 
می‌شود. این در حالی است که او قبل از تکذیب خودش گفته 
بود که از لحاظ تکنولوژیک مشکلی وجود ندارد و آیفون۱۴ 
به‌زودی رجیستر خواهد شد؛ ما تلفن‌های همراه را برای اینکه 
مردم با یک حق انتخاب خوب و رقابتی استفاده کنند مشمول 
استاندار‌دهای اجباری خود قرار نداده‌ایم و رجیستری کردن 
را وزارت ارتباطات انجام می‌دهد، اما این اتفاق در آینده 

نزدیک رخ می‌دهد.
ساعتی بعد، سخنگوی ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز بر 
تداوم ممنوعیت واردات مسافری و تجاری آیفون‌های۱۴ و 
۱۵ تأکید کرد و گفت: پیرو ابلاغیه ستاد مبارزه با قاچاق کالا 
و ارز در هفته گذشته فرایند جمع‌آوری گوشی‌های آیفون 
قاچاق۱۴ و ۱۵ از بازار آغاز شده و این روند ادامه داشته و خللی 

در اجرای آن صورت نگرفته است.

اصل ماجرا چیست؟
مهدی عبقری، دبیر انجمن واردکنندگان موبایل یک‌ماه قبل 
گفته بود به‌دلیل شرایط تحریمی، کمبود ارز و ارزبر بودن آیفون‌ها 
حاکمیت به این نتیجه رسیده که اساسا واردات آیفون را بسته نگه 
دارد. او با تأکید بر اینکه نباید از تأثیر مسائل دیگر در این موضوع 
چشم‌پوشی کنیم، افزوده بود آمریکا واردات فرش و پسته ایران را 
تحریم کرده و اجازه واردات نمی‌دهد، تصمیم ایران در ممنوعیت 
واردات آیفون به نوعی عملکرد تقابلی در جهت این اقدام بوده 
است. دبیر انجمن واردکنندگان موبایل با اشاره به اینکه واردات و 
رجیستری تلفن همراه ارتباطی با سازمان استاندارد ندارد‌، گفت: 
اظهارنظر در این‌باره مانند این است كه وزارت جهادکشاورزی 
درباره امور وزارت راه صحبت کند. او با اشاره به اینکه، رفع 
ممنوعیت رجیستری آیفون14در حال حاضر غیرممکن است، 
گفت: هم‌اکنون در حوزه موبایل گواهی و مجوزهای لازم را از 
سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات راديويي اخذ می‌کنیم و این 
موضوع ربطی به سازمان استاندارد ندارد. عبقری تأکید دارد 
ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز، مرجع تعیین کالاهای قانونی 
و غیرقانونی است و اعلام می‌کند این کالا )آیفون 14( اساسا 
غیرقانونی است، بر این اساس این سؤال مطرح می‌شود که چرا 

سازمان استاندارد چنین اظهارنظری کرده است؟

 احتمال واریز سود سهام عدالت در آینده نزدیک 
مجید عشقی، رئیس سازمان بورس: درخصوص سود سهام عدالت با توجه به اینکه شرکت‌ها به‌صورت تدریجی 
این کار را انجام می‌دهند اختلاف چند ماهه را شاهد هستیم و هنوز نهایی نشده است، اما احتمالا در تاریخ‌های 

مشابه سال گذشته، سود سهام عدالت پرداخت خواهد شد. 

رشد تولید ۸۰درصدی پسته 
تولید بیش از ۳۹۰هزار تن انواع پسته ‌تر و خشک از سطح ۵۵۰هزار هکتار باغات کشور در سال‌جاری برآورد 
می‌شود که رشد ۸۰درصدی نسبت به سال گذشته نشان می‌دهد. بخشی زیادی از پسته‌های تولید شده در 

کشور فرآوری و در انبارهای استاندارد نگهداری و به‌تدریج وارد بازارهای داخلی و صادراتی می‌شود.

چهره روز

اخبار کوتاه

مسئول قیمت‌گذاری خودرو
عباس علی‌آبادی، وزیر صنعت، معدن و 
تجارت می‌گوید: تصمیمات مربوط به 
قیمت‌گذاری خودرو باید در عهده وزیر 
صمت باشد، اما هم‌اکنون نهاد‌های مختلف 
در این موضوع مسئول هستند و وظایف خود 
را هم انجام نمی‌دهند. او می‌افزاید: در مورد قیمت‌گذاری خودرو 
مدتی است که دچار یک تعلل عمدی شده‌ایم، در حال حاضر 
خودروساز نمی‌تواند خودش محصولات را بفروشد و برای همین 
پول قطعه‌ساز را هم نمی‌تواند پرداخت کند و با چنین روندی زنجیره 
تامین قطعات دچار مشکل می‌شود. این اظهارنظر نشان می‌دهد 
که سیاستگذار و مجری سیاست‌های صنعتی کشور می‌خواهد 
در قامت قیمت‌گذار ظاهر شود که البته خطای بزرگی است و به 
پاشنه آشیل وزیر تبدیل خواهد شد زیرا اصولا مداخله دولت و وزرا 
در بازار و دستکاری قیمت‌ها جواب نداده و نخواهد داد. چندسالی 
است که بازار خودرو در نتیجه مداخله نهادهای قیمت‌گذار در 
دست‌انداز افتاده و راه برون‌رفت از بن‌بست ایجاد شده، جابه‌جایی 
نهادهای قیمت‌گذار نیست بلکه باید همه به جای تعیین قیمت، 
دنبال شفافیت و رقابت در بازار باشند و قیمت را به بازار بسپارند. 
البته سپردن قیمت در بازار به‌معنای رهاکردن آن نیست اما مهم 
این است که پایین‌ نگه‌داشتن قیمت نسبت به ارزش واقعی خودرو 
در بازار تنها باعث ایجاد صف تقاضا و رانت خواهد شد و این سیاست 
عملا شکست‌خورده است. اینکه وزیر صمت دنبال در اختیار گرفتن 
فرمان قیمت‌گذاری در صنعت خودرو باشد، در واقع یک نقض غرض 
است و زنجیره تولید و عرضه خودرو را مختل می‌سازد. از این جهت 
بهتر است که عباس علی‌آبادی در مقام راهبر سیاست‌های صنعتی، 
در جست‌وجوی راهی جهت رفع انحصار و برداشتن موانع باشد تا 

قیمت‌گذاری. غیراین راهی متصور نمی‌توان شد.

  دبیرکل کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران ایران 
با بیان اینکه شرایط عرضه و تقاضای نیروی کار نسبت به 
گذشته تغییر کرده است، گفت: ۷۰درصد کارگران برای 

تأمین معاش خود شغل دوم دارند.
  عضو هیأت مدیره و معاون بهره‌برداری و فروش اموال 
منقول سازمان اموال تملیکی گفت: 1038دستگاه خودرو 
در مزایده مهرماه این سازمان عرضه می‌شود. او افزود: 
580دستگاه خودروی سواری، 458دستگاه خودروی 

سنگین و ماشین‌آلات راهسازی است.
  محمدعلی نیکبخت، وزیر جهادکشاورزی گفت: نرخ جدید 

خرید تضمینی گندم تا اوایل هفته آینده اعلام می‌شود.
  مدیرکل دفتر اقتصاد و بهره‌وری آب، مدیریت مصرف و 
تقاضای شرکت مدیریت منابع آب ایران از اجرای آزمایشی 

طرح بازار آب در ۵دشت بحرانی کشور خبر داد.
  وزارت بازرگانی و صنعت هند از رشد ۹درصدی صادرات 
ایران به این کشور در ‌۷ماه سال‌جاری میلادی خبر داد و اعلام 
کرد: برنج، میوه و چای مهم‌ترین کالاهای صادراتی هند به 
ایران در ‌7ماه امسال بوده است. هند در این دوره 539میلیون 
دلار برنج، 30میلیون دلار میوه و 18میلیون دلار چای به 

ایران صادر کرده است.
  مدیرعامل شرکت ملی نفت ایران گفت: در دولت سیزدهم 
4میدان نفتی و گازی با ظرفیت 2.6میلیارد بشکه معادل 
هیدروکربور مایع کشف شده که ایران را در رتبه یکم 

اکتشافی منطقه قرار داده است.
  به‌گفته معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا با توجه به شرایط 
آبی در کشور، استفاده از آب‌های غیرمتعارف در برنامه صنعت 
آب قرار گرفته و برای این موضوع اقداماتی انجام شده است؛ 
به‌طوری‌ که طرح‌های متعددی در این زمینه در حال اجرا و 

بهره‌برداری قرار گرفته است.
  وزارت نفت اعلام کرد: خبر منتشر‌شده در برخی کانال‌های 
تلگرامی از قول وزیر نفت مبنی بر تغییر شیوه اختصاص 
بنزین صحت ندارد و تصمیم جدیدی در این خصوص گرفته 

نشده است.

هشتگ

در جلسه دولت مقرر شد فولاد و سیمان از 
بورس کالا خارج نشود، اما کارخانه‌ها با نرخ 
ترجیحی به وزارت شهرسازی بدهند! سازوكار 
بورس کالا نمی‌تواند رانت در عرضه انحصاری 
مواد اولیه را از بین ببرد، با سیاست دونرخی فقط 

رانت را عمیق‌تر می‌کنیم!
راه‌حل = ارز تک‌نرخی + نظارت + اخذ مالیات + 

توسعه صنایع پایین‌دستی است.

@NikookarAli
على نيكوكار

 
صندوق بین المللی پول در برآورد جدید خود تورم 
جهان برای سال آینده را ۵.۸درصد پیش‌بینی 
کرده که بدتر از ۵.۲درصد پیش‌بینی 3ماه پیش 
است. همچنین IMF با کاهش ۰.۱درصدی، رشد 
اقتصاد جهانی در سال آینده را ۲.۹درصد برآورد 
کرده که کمتر از میانگین ۳.۸درصد 2دهه پیش 

از کروناست.

@Majidi_Masoud
مسعود مجیدی

بهزاد رنجبرگزارش
روزنامه‌نگار

خطرات اقتصادی که جهان را تهدید می‌کند
این نهاد بین‌المللی اما هشدار می‌دهد که اقتصاد جهان با ریسک‌هایی هم مواجه است که می‌تواند 
شرایط اقتصاد جهان را با چالش مواجه کند. نخستین خطری که اقتصاد جهان را تهدید می‌کند 
بحران مسکن در چین است و افزایش عمق این بحران یک خطر مهم برای اقتصاد جهان است. 
کارشناسان صندوق بین‌المللی پول به چین هشدار داده‌اند که باید از مدل رشد اعتباری در 
بخش املاک و مستغلات فاصله بگیرد.یکی دیگر از خطراتی که اقتصاد جهان را تهدید می‌کند 
تنش‌های ژئوپليتیک است که می‌تواند منجر به افزایش قیمت نفت شود ضمن اینکه تشدید جنگ 
در اوکراین می‌تواند بحران مواد غذایی را بیشترکند و مشکلات مهمی برای بسیاری از کشورهای 
کم‌درآمد ایجاد کند. به زعم صندوق بین‌المللی پول انتظارات تورمی در سطح جهان و چالش برسر 
سیاست‌های مالی نیز از دیگر خطراتی است که اقتصاد جهان را تهدید می‌کند. انتظارات تورمی 
کوتاه‌مدت در میان مردم جهان به‌طور قابل توجهی افزایش یافته و غلبه بر آن برای پیروزی در نبرد 

علیه تورم بسیار مهم و حیاتی است.

مکث

سامانه فروش خودروهای وارداتی با ۶ محصول برای عرضه توسط ۶ شرکت باز شد. در این مرحله متقاضیانی که سال گذشته با سپرده 
کردن 500میلیون تومان، اولویت ثبت‌نام خود را ثبت کرده بودند می‌توانند برای انتخاب خودرو اقدام کنند.این خودروها کدامند؟

قیمت

سونی
X77L50

25.000.000  تومان

قیمت

پاناسونیک
LX70050

17.200.000  تومان

قیمت

18.600.000  تومان
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